

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

Mai számunk főbb közleményei: Vezéreltek: Quid nunc. Irta: Mocsáry Lajos.

mét; ők voltak azok, kik a függetlenségi küzdelmet a 67-es alapra áttelelték, úgy hogy az önálló magyar hadsereg követelését és tüzes indokolását egyetlen beszédben is hallani nem lehetett; ők voltak azok, kik úgy tolmácsolták a magyar nemzet aspirációit, mintha azokkal a kellőleg meg is formulázott, de nagyon szegény keretben mozgó »nemzeti vívmányokkal« s főleg az aránylag nem is nagy értékű »vezényszóval« a maga apai és anyai részét kikapnák; ők voltak azok, kik az obstrukció egész folyamata alatt nem szüneteltek meg dicsőíteni az egykori és most ujjászűlött nemzeti párt vezérét, ki a híres 9-es bizottság munkatárából kabinetkérdezt nem csinált, kinek meg az ő magyar vezényszavak sem kellett, valamint nem időszerű most sem a külön vámtörlet; ők voltak azok, kik Chlopy előtt és Chlopy után egyformán verték mellüket, hogy nincs oly dinasztikus és loyális nemzet, mint a magyar; ők azok, kik az mondják most is, hogy akasza szegre minden ellenzéki párt, tehát első sorban a függetlenségi párt, a maga elveit s egyesüljön mint új ellenzék és annyira vitték a czinizmust, hogy »pálczaalovat csinálni (mely, zamatos, magyar kifejezés!) az elvekből, vagyis ragaszkodni elvekhez — mert hiszen a kettő közt éles határvonalat húzni nem lehet — szájhősöknek, üresfejűeknek, szajkóknak való mesterség; és mindezek után ök beszélnek egy a függetlenségi párt zömének tagjairól, hogy nem igaz, nem korrekciós függetlenségi emberek; től-ágast álló logikával, egymással összeágaskodó állításokkal, igaz értelem nélkül való frázisokkal akarják a sárga földig lerántani a függetlenségi pártot egész négyévtizedes működését, nemcsak becsmérik, de gyölköztet is, épp oly kevéssé kimélve a múltat, mint a jelenet. Én a függetlenségi párt zömének fogadtalan prókátora lenni nem akarok, nem is vagyok oly helyzetben, hogy vele mindenben szolidaritást vállalnom lehetne vagy kellene, csak azon véleményemnek kifejezésére szorítokozom, hogy mindaz, mit felsoroltam, bizony nagyon szomorú dolog.

és kézzelfoghatólag ez idő szerint elérni nem lehet. A fészkelődés csak olyan, mint a cigány miatyanék: add meg a mi minden-napi kenyerünket, de mindjárt. A függetlenségi pártnak hosszú időre kell berendezkedni, működésének nagyobb feneket kell keríteni, legelső és legfőbb feladata minden körülmények közt az marad, hogy a függetlenség eszméjét a nemzet rétegeiben ébren tartsa. Éppen ez az, ugy-e, a mi bizonyos uraknak nem tetszik, ez az a »pálczaaló«, melyen az »elvhuszárokat«, (ad norman bachhuszárokat) nyargalnak. Miert képezi éppen ez a nyargalás a pártot legelső és legfőbb feladatát? El kell mondaní, mert hiszen már ott vagyunk, hogy legközelebb azt a kérdést állítsák fel azok a bizonyos urak, hogy mire is való a világon voltaképpen a függetlenségi párt? Ébren kell tartani a nemzeti öntudatot, a független állam eszméjét s a nemzetnek ahhoz való igényét azért, hogy ne essék ismét oly tespedésbe, mint a szalmári békétől fogva 1825-ig midőn tetszhaltszerű álmából csak egyszer ébredt fel rövid időre, 1790-ben, de azután újra a másik oldalára fekiúdt. A nemzeti érzésnek nem szabad melabus aspirációkká átszűrődnie, hanem folytonos aktuális szerepet kell játszani a politikai életben. Gyermekes gyönyölődés azt mondani, hogy ha csak az elvek fenntartására van szükség, azt elvégezi egy-két ember is, a függetlenségi eszmét, ha csak a fenntartás czéljából is, hatalmas, országos szervezett pártot kell képviselnie, mely a kerületekben s az országgyűlésen alkalmas és alkalmazatlan időben prédikáljon, mely eszleget, de pusztán mechanikus koalíciók és kellő időben alkalmazott obstrukció útján az országnak pozitív szolgálatokat tenni is mindig készenlétben álljon. Ez az a második elv, a miért a szervezett közjogi küzdelmet fenntartani, szervezett pártot fenntartani s ennek gyarapítására fáradságot nem kimélni kell. Mi volna az, ha akkor, midőn meg van hozzá a tér és az alkalom, az emberek nem adnának hangot meggyőződésüknek s ha annak a népnek, mely hűségesen őrzi lelke mélyében a nemzeti érzést, nem volna meg azon elégtétele, hogy illetékes emberek ajkairól tagadhatlan erkölcsi

diadallal hallja hangzani szívéhez nőtt eszményeit! De hát így mikor értünk célt? Az olaszok nem kérdezték, hanem százdáról-századra intranzigens nemzeti érzéssel mondták: fuori i tedeschi! A nemzeti szabadságról való küzdelmet határidőhöz kötni nem szabad; ki tudja, mi rejlik a jövődő méhében, ki tudja, mit főznek az elbizakodott hatalom boszorkányüstjében, hogy attól majd önként megmozdulnak a kövek is. Ki gondolta volna 1848-ban, mi következik? Szárazon legyen a puszkapor a kínálkozó alkalomra. Ha ez késcik, addig is az intranzigens függetlenségi eszme legyen az a szó, mely a már létező és erős fávát nőtt »egységes birodalmi« eszmét megöli. Segítenek ebben a mi kedves lajtantuli testvéreink a közösgyes alkotmányosságban; és pedig annál jobban, minél inkább üldöznek bennünket gyűlöletükkel, minél jobban rajongunk sérthetlen felségjogokért, és az egységes birodalom mindennemű kellekeiről, mert annál kiállhatlanabbá, lehetetlenebbé teszik a mostani együttléteket. Az alkotmányosságban való békés egyesülés nem sikerült, ebben az egy dologban illuziókat láplált maga Kossuth is. Deák éppen egyik sarkává tette egész rendszerének; no hát a mit a szeretet meghozni nem tudott, majd meghozza számunkra legalább, annak ellentété, a gyűlölködés; ez lesz egyik leghatalmasabb tényezője annak, hogy ebből a kötelekből kiszabaduljunk.

Találgatások a kiegyezésről. Az osztrákokat rendkívül érdekli az, hogy minő sors vár a kiegyezésre a magyar parlamentben. A bécsi lapok egyre-másra innak arról a kérdéssről, s kombinálják, hogy milyen harcmódot fognak követni a kiegyezéssel szemben a magyar ellenzéki pártok. A »Zeit« című újság mai száma már nem is kombináció formájában elmélkedik arról, hanem mint pozitív értesüléseket ír meg Budapestről keltezo olyan dolgokat a magyar ellenzék legközelebbi parlamenti akciójáról, amikről bizavást állíthatjuk, hogy mégis csak kombinációk.

Quid nunc? Három évtizeden át folytattuk azt a politikát, hogy békés uton alkotmányos eszközökkel igyekezzünk me nekülni a közösgyi rendszer kötelekeiből, agítaljunk szorgalmasan a választó kerületekben, szerezzünk főbbséget, hogy azután az országgyűlésen dekretáljuk az 1867: XII. cikk eltörlését. Eljutottunk egy numerus klauzuszig, de konstatalni kellett, hogy a kormánypárt és az óriásivá növelt országó bürokrácia megcsontosodott hatalmával szemben ezen az uton zöldágra jutni nem fogunk. A közjogi küzdelem terén beállott stabilitás türelmetlenekké tette az embereket. Következett a parlamenti forradalmak korszaka, mely a most lezajlott nagy obstrukcióban kulminált. Ez a nagy akció munkaközben oda siklott át, hogy akaszuk szegre ad hoc a függetlenségi programot, ha feldönteni a közösgyi rendszert nem lehetett, próbáljuk meg magán a 67-es alapon kikezdeni. Ez a kísérlet sem sikerült s egy hajszálon függött, hogy a nemzeti szabadság biztosítékaiból el nem vitte azt a keveset is, amit a közösgyi rendszer meghagyott. Ott vagyunk, ahol a mádi zsidó. Ezt konstatalniok, belátniok kellene azoknak is, kik magukat az utóbbi időben »küzdő ellenzéknek« nevezték s ehcz képest kellene nekik is higgadtan fontolóra venni azon kérdést, hogy micsoda politikát és taktikát kövessen ezental a függetlenségi párt. Attól az időtől fogva, mikor a létszámemelés gróf Khuen által visszavonatot, tudvalevőleg ök képezték az obstrukció vezető ele-

és kézzelfoghatólag ez idő szerint elérni nem lehet. A fészkelődés csak olyan, mint a cigány miatyanék: add meg a mi minden-napi kenyerünket, de mindjárt. A függetlenségi pártnak hosszú időre kell berendezkedni, működésének nagyobb feneket kell keríteni, legelső és legfőbb feladata minden körülmények közt az marad, hogy a függetlenség eszméjét a nemzet rétegeiben ébren tartsa. Éppen ez az, ugy-e, a mi bizonyos uraknak nem tetszik, ez az a »pálczaaló«, melyen az »elvhuszárokat«, (ad norman bachhuszárokat) nyargalnak. Miert képezi éppen ez a nyargalás a pártot legelső és legfőbb feladatát? El kell mondaní, mert hiszen már ott vagyunk, hogy legközelebb azt a kérdést állítsák fel azok a bizonyos urak, hogy mire is való a világon voltaképpen a függetlenségi párt? Ébren kell tartani a nemzeti öntudatot, a független állam eszméjét s a nemzetnek ahhoz való igényét azért, hogy ne essék ismét oly tespedésbe, mint a szalmári békétől fogva 1825-ig midőn tetszhaltszerű álmából csak egyszer ébredt fel rövid időre, 1790-ben, de azután újra a másik oldalára fekiúdt. A nemzeti érzésnek nem szabad melabus aspirációkká átszűrődnie, hanem folytonos aktuális szerepet kell játszani a politikai életben. Gyermekes gyönyölődés azt mondani, hogy ha csak az elvek fenntartására van szükség, azt elvégezi egy-két ember is, a függetlenségi eszmét, ha csak a fenntartás czéljából is, hatalmas, országos szervezett pártot kell képviselnie, mely a kerületekben s az országgyűlésen alkalmas és alkalmazatlan időben prédikáljon, mely eszleget, de pusztán mechanikus koalíciók és kellő időben alkalmazott obstrukció útján az országnak pozitív szolgálatokat tenni is mindig készenlétben álljon. Ez az a második elv, a miért a szervezett közjogi küzdelmet fenntartani, szervezett pártot fenntartani s ennek gyarapítására fáradságot nem kimélni kell. Mi volna az, ha akkor, midőn meg van hozzá a tér és az alkalom, az emberek nem adnának hangot meggyőződésüknek s ha annak a népnek, mely hűségesen őrzi lelke mélyében a nemzeti érzést, nem volna meg azon elégtétele, hogy illetékes emberek ajkairól tagadhatlan erkölcsi

diadallal hallja hangzani szívéhez nőtt eszményeit! De hát így mikor értünk célt? Az olaszok nem kérdezték, hanem százdáról-századra intranzigens nemzeti érzéssel mondták: fuori i tedeschi! A nemzeti szabadságról való küzdelmet határidőhöz kötni nem szabad; ki tudja, mi rejlik a jövődő méhében, ki tudja, mit főznek az elbizakodott hatalom boszorkányüstjében, hogy attól majd önként megmozdulnak a kövek is. Ki gondolta volna 1848-ban, mi következik? Szárazon legyen a puszkapor a kínálkozó alkalomra. Ha ez késcik, addig is az intranzigens függetlenségi eszme legyen az a szó, mely a már létező és erős fávát nőtt »egységes birodalmi« eszmét megöli. Segítenek ebben a mi kedves lajtantuli testvéreink a közösgyes alkotmányosságban; és pedig annál jobban, minél inkább üldöznek bennünket gyűlöletükkel, minél jobban rajongunk sérthetlen felségjogokért, és az egységes birodalom mindennemű kellekeiről, mert annál kiállhatlanabbá, lehetetlenebbé teszik a mostani együttléteket. Az alkotmányosságban való békés egyesülés nem sikerült, ebben az egy dologban illuziókat láplált maga Kossuth is. Deák éppen egyik sarkává tette egész rendszerének; no hát a mit a szeretet meghozni nem tudott, majd meghozza számunkra legalább, annak ellentété, a gyűlölködés; ez lesz egyik leghatalmasabb tényezője annak, hogy ebből a kötelekből kiszabaduljunk.

Találgatások a kiegyezésről. Az osztrákokat rendkívül érdekli az, hogy minő sors vár a kiegyezésre a magyar parlamentben. A bécsi lapok egyre-másra innak arról a kérdéssről, s kombinálják, hogy milyen harcmódot fognak követni a kiegyezéssel szemben a magyar ellenzéki pártok. A »Zeit« című újság mai száma már nem is kombináció formájában elmélkedik arról, hanem mint pozitív értesüléseket ír meg Budapestről keltezo olyan dolgokat a magyar ellenzék legközelebbi parlamenti akciójáról, amikről bizavást állíthatjuk, hogy mégis csak kombinációk.

Találgatások a kiegyezésről. Az osztrákokat rendkívül érdekli az, hogy minő sors vár a kiegyezésre a magyar parlamentben. A bécsi lapok egyre-másra innak arról a kérdéssről, s kombinálják, hogy milyen harcmódot fognak követni a kiegyezéssel szemben a magyar ellenzéki pártok. A »Zeit« című újság mai száma már nem is kombináció formájában elmélkedik arról, hanem mint pozitív értesüléseket ír meg Budapestről keltezo olyan dolgokat a magyar ellenzék legközelebbi parlamenti akciójáról, amikről bizavást állíthatjuk, hogy mégis csak kombinációk.

Az Egyetértés tárczája. A siralmak napján. I. Az ember fiának éneke. Baljós esilagzat megrontó jegyében Banatnak éjén kellett megszületnem, Hogy mindhalálig szomorun regéljen. Mint hordom mind e föld gyászát szivemben. Csalódásoknak bójtós pusztaságán Mint kell epednem egy nagy percze várva: A szenvedőkkel hogy majd sikra szállván Új, jobb kort hoznánk e romlott világra. S hol mást se tesz a sors, csak ugy cserél fel Utolsókat, meg elősöket színtelen: Mint kell majd ott e utolsó reménnyel Egy elhibázott életért fizetnem. II. Megváltás. Hogy minden elvégeztetett, Véres fejről leeseit A töviskorona. S hajnalra a kereszt tövén A véres tövisből üden Nőtt ott egy rózsafa. Bimbóival, tükével Száz galy nőtt a keresztre fel S ugy fogta, fonta át. S helye aly jött s letépte mind S helye aly kötött megint Koszoros koronát. Nagy, óriási koronát, Mely egy világot fogjon át Minden szívek felett... A szenvedések tövisén Azóta nyilnak oly üden Rózsáid, szeretet! Telekes Béla.

Ejszaka. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irta: Nográdi László. Amott, az ég alján van még egy sziporkányi vörösség, egy csipet a nap fénylő, sugaras koronájából: ez se tart sokáig, el-tűnik, de a helyén fényes csilagként gyul, csak olyan kicsiny, mint egy gyertya pilogó lángja. Hanem ettől az egy lángocskától ezer és ezer gyertya fog tüzet, mert utána hirtelen kigyul az ég sötét kétségén minden-fel a sok ragyogó fény, a sok őrüz. De mik azok ott fenn? Mi az a sok ragyogás? Honnan jönnek ide az ég keklő mezejére s hová lesznek, ha a nap sugárzó szemével elüzi az éjszakát? Gyönyörködve nézem őket s kérdések támadnak a lelkeben, kutató kérdések a nagy mindenségéről s arról az apró föld-rögörről, a mire anyi fény, anyi ragyogó sugar száll onnan felülről. Nézem, nézem... és mindig kisebb, kisebb leszek, — de mégis, a hová a szemem ér, ott a lelkeim és az egy érzem, mintha ott járnék fönt, az ég fényes, ragyogó mezején... Ott a kicső szekere, melynek ökröt a hűvelypici gyerek igazgatja, pontosan is kell járnia, mert ő az ég órája; tovább tőle a harmat-legelő, ez a legvirasztóbb csillag s még később tér eladni, mint a kincső szekere, csak azután száll le, mikor a tündérek tánczóljaja rózsaszín ruhás seregével a harmatfűrdőből visszatér égi lakába, a ragyogó tündérek palotájába. Harmatlegelőtől balra a kolomp-os, mellette a bojtár, a bokor, nem messze a koremsa, ide tér be a csikós, a bajnok, az ör késő éjél, mikor a hívós hajnali szél végigfut a széles égen. Amott az ég meredekén a gyalomverő, mellette siet el az ételhordó; látna, nagyon igyekszik, hogy virradó előtt érjen a bojtárhoz. De a bojtár már nagyon álmos, alig pislog, el is tévedt a gnyla amott a halmoz között s arra megyen, a merre a tilos van, a tündérek járása meg a kerek udvar, melynek közepén áll az istenek vára. Látom az erős kilencz bástyát, a kilencz ragyogó őrszemmel. Innen mennek el a hatalmas tündérek villogó, álomhordó szekerü-

kön éjeli utra s ki utjokba téved, ledobjak az ég meredekén. Néha kedvök támad, s gyémánt rögökkel dobálóznak. A csillag fényes rög meg hull, hull le a sötét földre, a bokrok közé: szétzúzócskák, minden sziporkája országokat ér, boldog lesz, aki megtalálja! Egyik-egyik ugy száll, mint egy ki-lőtt tüzzolyó, fényes csóvát huz maga után, felgyul az ég, a merre röpül; szinte várnám ennek a tüzes bombának a durranását... durran is... egy, kettő... de nem az égen, hanem itt a földön... Most veszem észre, hogy homály van körülöttem, sötét éjszaka. Az éjél szürke köntöse ráterült mezőre, hegyre. Olyan különös így minden. A réten sötét árny gomolyog, mint egy megáradt tenger felém humpolyog meg visszafordul, újra felém zundul meg eltűnik. Egy pillanat s megint előttem áll az összefolyt tömeg, melyből mintha ezer, meg ezer kez akarna felém nyúlni, hogy megmaradjon, s magával vigyen el a sötétségbe. Meg akarnak fogni, de vigyáznak rám azok a csillagszemek onnan felülről! A völgyben sem pihennek az éjszaka árnyai. Az árnyak testet ütnek, s a szellemhadak iszonyu, zavaros tömege egybeverődve, egymás ellen rohan arra, a hol az erdő fái állanak kemény sorfalat, néma nyugalommal. Már összezsaptak. Innen a sás közül, amonnan meg az Ipoly medréből szól a harci riadó ujjah, újabb rohamra. Felve megyek a harc helyére, s a mint közelebb érek, sziszegő zugást halok közöttük. Talán a haldokló szellemek utolsó sóhaja ez?! De itt az erdő! Memyre más, más most! Nem láthatok be sűrű üvegetőibe, mert pár lépétnyire már sűrű-sötétebe szalad össze törzs, lomb és bokor. Az éjszaka titkolózó, eltakar sötét fátó-lával sok szépséget s nyíló virág panoráma, enyhét adó illatos lugasok helyett árnyakat hoz előd, kikkel rémítget, mintha mondani akarná: ember féj, mert a természet hatalmas szellemei mindig rád néznek, ne tépd el az ártatlan virágot, ne a taposd a magból hajtott csirát, oktalannul ne törd le a zöld lombokat, ne öld meg a rög lakóit, a

kis fergeket. Meg ne bántsd a természetet, mert a kiket a nap fenséges szeme féken tart, a szellemek, ime előjönnek éjél s számon kérnek napi tetteidet. Megilletődve megyek tovább, de nem félek, mert én betakarom a didergő bogárkát, a zombékat s nem keresem halálra gyilkos szenvedélyllyel az ártatlan állatkákat, mert kedves nekem minden, a mi a rög hátán él, hiszen ök a természet bölcs művei s azért vannak rendelve, hogy általok nyilatkozzék meg az erő, a bölcsesség, a szépség, az örök mindenség. Fejem fölöt az összefutó lombnyezetet meán szöng s olyan templomi szomorú szolozma hang ez, illik a homályos boltozathoz, az alvó természethez. Az imádság ihlete száll ilyenkor a lélekbe, az ajak mozdulatlan marad, csak a szív beszél dobogó szeretetének ittasult áhítatával. Egy-egy éji madár csap el a fak között, egy bagoly talán, a ki ott járt a kis faluban, hogy jósló vijogásával megijessze a beteg felett virasztókat. Hang iránt megyek. Sűrűbb, sűrűbb lesz a bokor, a gyalogut is százfélé szalad előttem, azt se tudom, melyiken menjek. Kiválsztom azt, a melyiket legfényesebbnek fest az ezüstös holdfény. Meg ezen is alig tudok előrehaladni, erőszakkal szétválasztom a bokrok kusza karjait, a melyek erősen egymásba kapaszkodva zárják el az utat előlem. Nagy kúzdással, csörömpöléssel jár ez! Egy percze megállok. Nesz hallatszík körülöttem lent a földön, meg fent a lombok között is. Ott fent a feljlesztett madarak pittyegnek, egy-egy szárnycsapást is hallok: ni, meg egy koppanást is a fak oldalán. Hogy tanakodhatnak most azok a szegény dalosok ott fent, hogy ki haborgatja az erdő békés csendjét? De már itt lent erősebb a nesz: tompanehez recsegést hallok. Most már kíváncsi vagyok, hogy mitől jön e zaj? Óvatosan, vigyázva megyek előre, hogy el ne riaszszam az éj kóborlóit. Csak azért akarom meglepni őket, hogy megláthassam, elleshessem, mit művelnek; gyenge életüket nem török, nincs is mivel. Egy pillantra meghorodok, hátha valami nagyobb vad, háha megtámad?

Hiába már a félék, itt a tisztás. Nagy, széles völgy nyílik meg előttem, két szélet erdő határolja, középpitt nagy árok, a két szelen meg pázsit és szántóföld. Figyelmesen sznétek; a hold bőven bevilágítja a tért: jól láthatok mindent. Most már érem a zaj okát, amott az árok felé sietve humpolyog három-négy lomha tömeg: ezek vaddisznók, tengerit kerestek. Erőt vesz rajtam a vadászszendély, szeretném, ha puskám volna, hogy leteríthetném a tolvajszándékkal járulókat. De aztán megörlök, hogy fegyverem nincs, hadd éljenek ok is! Hamar elfordul rólok a figyelmem s szememmel odatapadok a csillagokkal telezört égre, meg a szöcskehangoz rögre. Ön éntelenül kiáltok föl, milyen szép, milyen szép ez az elem táruló kő! Gyöngyben, ezüstben ragyog ég és föld, ott fent a csillagok, itt lent a rezgő fény, meg a fényben ragyogó harmat. A szorgalmas pókokész átlátszó fátlyolt szöttek a fűszálak, rögök tetéjére. A finom, vékony szálaeszkákra ezer gyöngyszem van fűzve, a hány szem, anyi ragyogó égő csillag. Mennyit érő kincs van itt elszőra és ki lehet ilyen páncz van! A természet mindenkéül gazdagabb, mindeneknél szebb! Szép az arany napsugárban fűrdőve szép így is a ragyogó égi takaró alatt aludva a csöndes éjszakában, szép, mikor gazdag vetéstenger hullámzik rögein s zöld lombkoronákkal álnak hegyei, szép lomb-jait hullajtja szálló ködével, letarolt mezeivel, szép ravatalán betakarva lilomfehér hided lepelével. Tovább akarok menni, le a völgyön ara felé, hol az Ipoly folyik susogó nád között. Ugyan mit beszélhetnek a tova sikló habfodrok, kik csillagokat renetnek suttogó karjaink között, ugyan miről susoghat a bokor, a nádas az éjszaka gyöngye fuvalmával szemelmedve? Ugyan miről? Szeretném meghallgatni, ledűlve a puha pázsitra. Talán eszembe jutna sok szép mese és sok édes álom ringatózék lelkeimben ott; — mesék, szép mesék, melyek valóra soha sem váltak, álmok, szép álmok, melyekből fel kellett ébredni! Hideg szél fuj át a téren, utána a lomb





Közgyűlés az orfeumban. A vidám m... az orfeumban... a táncos... a karmester... az orfeumban...

A monte-karói bank bukása. Egy an... a bank... a tőke... a bank... a tőke...

Az ideges asszony. A németországi lapok... a nő... a férj... a nő...

Haláleset. Ma egész a haláleset... a haláleset... a haláleset... a haláleset...

Egy kalandor viselt dolgát. Baume... a kalandor... a kalandor... a kalandor...

Egy bál éjszakán. Szegedről távira... a bál... a bál... a bál...

Rigó Jancsi Budapesten. Egész kicsi... a Rigó... a Rigó... a Rigó...

A Népszava óvadéka. A szociáldem... az óvadék... az óvadék... az óvadék...

Sarah emlékiratai. Londonból jelentik... Sarah... Sarah... Sarah...

A tolvaj és a szeretője. A tolvaj Horner... a tolvaj... a szeretője... a szeretője...

A Fratelli Desinger cég (Budapest) ... a cég... a cég... a cég...

nem egyszer új módszert követtek, hogy... a bíróság... a bíróság... a bíróság...

Ellenőrző nagy költséggel teljesít... a költségek... a költségek... a költségek...

Uj csillagkereszetes bírák. Mária Jo... a bíróság... a bíróság... a bíróság...

A keszthelyi templom leégott. Keszthely... a templom... a templom... a templom...

Haláleset. Ma egész a haláleset... a haláleset... a haláleset... a haláleset...

Egy kalandor viselt dolgát. Baume... a kalandor... a kalandor... a kalandor...

Egy bál éjszakán. Szegedről távira... a bál... a bál... a bál...

Rigó Jancsi Budapesten. Egész kicsi... a Rigó... a Rigó... a Rigó...

A Népszava óvadéka. A szociáldem... az óvadék... az óvadék... az óvadék...

Sarah emlékiratai. Londonból jelentik... Sarah... Sarah... Sarah...

A tolvaj és a szeretője. A tolvaj Horner... a tolvaj... a szeretője... a szeretője...

A Fratelli Desinger cég (Budapest) ... a cég... a cég... a cég...

EGYETERTES

Olvásóinkhoz.

Visszaértünk az osztrák katonai... a katonai... a katonai... a katonai...

Ellenőrző nagy költséggel teljesít... a költségek... a költségek... a költségek...

Uj csillagkereszetes bírák. Mária Jo... a bíróság... a bíróság... a bíróság...

A keszthelyi templom leégott. Keszthely... a templom... a templom... a templom...

Haláleset. Ma egész a haláleset... a haláleset... a haláleset... a haláleset...

Egy kalandor viselt dolgát. Baume... a kalandor... a kalandor... a kalandor...

Egy bál éjszakán. Szegedről távira... a bál... a bál... a bál...

Rigó Jancsi Budapesten. Egész kicsi... a Rigó... a Rigó... a Rigó...

A Népszava óvadéka. A szociáldem... az óvadék... az óvadék... az óvadék...

Sarah emlékiratai. Londonból jelentik... Sarah... Sarah... Sarah...

A tolvaj és a szeretője. A tolvaj Horner... a tolvaj... a szeretője... a szeretője...

A Fratelli Desinger cég (Budapest) ... a cég... a cég... a cég...

hogy a václottak a legnagyobb csendben... a csend... a csend... a csend...

Amint nálunk is a czéhek annak idején... a czéhek... a czéhek... a czéhek...

De nem állhatnánk ismét vissza, mondják... a vissza... a vissza... a vissza...

Hát lehet-e magasabb munkát képezni... a munkát... a munkát... a munkát...

Szerény véleményem szerint ennek a megért... a megért... a megért... a megért...

Ezek a szállók hazánkban is szép feladatnak... a feladat... a feladat... a feladat...

Amint nálunk is a czéhek annak idején... a czéhek... a czéhek... a czéhek...

De nem állhatnánk ismét vissza, mondják... a vissza... a vissza... a vissza...

Hát lehet-e magasabb munkát képezni... a munkát... a munkát... a munkát...

Szerény véleményem szerint ennek a megért... a megért... a megért... a megért...

Ezek a szállók hazánkban is szép feladatnak... a feladat... a feladat... a feladat...

Amint nálunk is a czéhek annak idején... a czéhek... a czéhek... a czéhek...

De nem állhatnánk ismét vissza, mondják... a vissza... a vissza... a vissza...

Hát lehet-e magasabb munkát képezni... a munkát... a munkát... a munkát...

Szerény véleményem szerint ennek a megért... a megért... a megért... a megért...

Amint nálunk is a czéhek annak idején... a czéhek... a czéhek... a czéhek...

De nem állhatnánk ismét vissza, mondják... a vissza... a vissza... a vissza...

Hát lehet-e magasabb munkát képezni... a munkát... a munkát... a munkát...

Szerény véleményem szerint ennek a megért... a megért... a megért... a megért...

Ezek a szállók hazánkban is szép feladatnak... a feladat... a feladat... a feladat...

Amint nálunk is a czéhek annak idején... a czéhek... a czéhek... a czéhek...

De nem állhatnánk ismét vissza, mondják... a vissza... a vissza... a vissza...

Hát lehet-e magasabb munkát képezni... a munkát... a munkát... a munkát...

Szerény véleményem szerint ennek a megért... a megért... a megért... a megért...

Ezek a szállók hazánkban is szép feladatnak... a feladat... a feladat... a feladat...

Amint nálunk is a czéhek annak idején... a czéhek... a czéhek... a czéhek...

De nem állhatnánk ismét vissza, mondják... a vissza... a vissza... a vissza...

Hát lehet-e magasabb munkát képezni... a munkát... a munkát... a munkát...

Szerény véleményem szerint ennek a megért... a megért... a megért... a megért...

Ezek a szállók hazánkban is szép feladatnak... a feladat... a feladat... a feladat...

Petervár... London... Jungb... London... Jungb... London... Jungb...





16240 16241 16242 16243 16244 16245 16246 16247 16248 16249 16250 16251 16252 16253 16254 16255 16256 16257 16258 16259 16260 16261 16262 16263 16264 16265 16266 16267 16268 16269 16270 16271 16272 16273 16274 16275 16276 16277 16278 16279 16280 16281 16282 16283 16284 16285 16286 16287 16288 16289 16290 16291 16292 16293 16294 16295 16296 16297 16298 16299 16300 16301 16302 16303 16304 16305 16306 16307 16308 16309 16310 16311 16312 16313 16314 16315 16316 16317 16318 16319 16320 16321 16322 16323 16324 16325 16326 16327 16328 16329 16330 16331 16332 16333 16334 16335 16336 16337 16338 16339 16340 16341 16342 16343 16344 16345 16346 16347 16348 16349 16350 16351 16352 16353 16354 16355 16356 16357 16358 16359 16360 16361 16362 16363 16364 16365 16366 16367 16368 16369 16370 16371 16372 16373 16374 16375 16376 16377 16378 16379 16380 16381 16382 16383 16384 16385 16386 16387 16388 16389 16390 16391 16392 16393 16394 16395 16396 16397 16398 16399 16400 16401 16402 16403 16404 16405 16406 16407 16408 16409 16410 16411 16412 16413 16414 16415 16416 16417 16418 16419 16420 16421 16422 16423 16424 16425 16426 16427 16428 16429 16430 16431 16432 16433 16434 16435 16436 16437 16438 16439 16440 16441 16442 16443 16444 16445 16446 16447 16448 16449 16450 16451 16452 16453 16454 16455 16456 16457 16458 16459 16460 16461 16462 16463 16464 16465 16466 16467 16468 16469 16470 16471 16472 16473 16474 16475 16476 16477 16478 16479 16480 16481 16482 16483 16484 16485 16486 16487 16488 16489 16490 16491 16492 16493 16494 16495 16496 16497 16498 16499 16500 16501 16502 16503 16504 16505 16506 16507 16508 16509 16510 16511 16512 16513 16514 16515 16516 16517 16518 16519 16520 16521 16522 16523 16524 16525 16526 16527 16528 16529 16530 16531 16532 16533 16534 16535 16536 16537 16538 16539 16540 16541 16542 16543 16544 16545 16546 16547 16548 16549 16550 16551 16552 16553 16554 16555 16556 16557 16558 16559 16560 16561 16562 16563 16564 16565 16566 16567 16568 16569 16570 16571 16572 16573 16574 16575 16576 16577 16578 16579 16580 16581 16582 16583 16584 16585 16586 16587 16588 16589 16590 16591 16592 16593 16594 16595 16596 16597 16598 16599 16600 16601 16602 16603 16604 16605 16606 16607 16608 16609 16610 16611 16612 16613 16614 16615 16616 16617 16618 16619 16620 16621 16622 16623 16624 16625 16626 16627 16628 16629 16630 16631 16632 16633 16634 16635 16636 16637 16638 16639 16640 16641 16642 16643 16644 16645 16646 16647 16648 16649 16650 16651 16652 16653 16654 16655 16656 16657 16658 16659 16660 16661 16662 16663 16664 16665 16666 16667 16668 16669 16670 16671 16672 16673 16674 16675 16676 16677 16678 16679 16680 16681 16682 16683 16684 16685 16686 16687 16688 16689 16690 16691 16692 16693 16694 16695 16696 16697 16698 16699 16700 16701 16702 16703 16704 16705 16706 16707 16708 16709 16710 16711 16712 16713 16714 16715 16716 16717 16718 16719 16720 16721 16722 16723 16724 16725 16726 16727 16728 16729 16730 16731 16732 16733 16734 16735 16736 16737 16738 16739 16740 16741 16742 16743 16744 16745 16746 16747 16748 16749 16750 16751 16752 16753 16754 16755 16756 16757 16758 16759 16760 16761 16762 16763 16764 16765 16766 16767 16768 16769 16770 16771 16772 16773 16774 16775 16776 16777 16778 16779 16780 16781 16782 16783 16784 16785 16786 16787 16788 16789 16790 16791 16792 16793 16794 16795 16796 16797 16798 16799 16800 16801 16802 16803 16804 16805 16806 16807 16808 16809 16810 16811 16812 16813 16814 16815 16816 16817 16818 16819 16820 16821 16822 16823 16824 16825 16826 16827 16828 16829 16830 16831 16832 16833 16834 16835 16836 16837 16838 16839 16840 16841 16842 16843 16844 16845 16846 16847 16848 16849 16850 16851 16852 16853 16854 16855 16856 16857 16858 16859 16860 16861 16862 16863 16864 16865 16866 16867 16868 16869 16870 16871 16872 16873 16874 16875 16876 16877 16878 16879 16880 16881 16882 16883 16884 16885 16886 16887 16888 16889 16890 16891 16892 16893 16894 16895 16896 16897 16898 16899 16900 16901 16902 16903 16904 16905 16906 16907 16908 16909 16910 16911 16912 16913 16914 16915 16916 16917 16918 16919 16920 16921 16922 16923 16924 16925 16926 16927 16928 16929 16930 16931 16932 16933 16934 16935 16936 16937 16938 16939 16940 16941 16942 16943 16944 16945 16946 16947 16948 16949 16950 16951 16952 16953 16954 16955 16956 16957 16958 16959 16960 16961 16962 16963 16964 16965 16966 16967 16968 16969 16970 16971 16972 16973 16974 16975 16976 16977 16978 16979 16980 16981 16982 16983 16984 16985 16986 16987 16988 16989 16990 16991 16992 16993 16994 16995 16996 16997 16998 16999 17000

AGRARIA magy. gépforgalmi részvény-társaság. A szab. oszt. magyar államváltás-társaság részical mezőgazdasági gégyárára vezérigénksége. Mezőgazdák különös figyelmébe. Egyetemes acélekek.

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ma zárva maradt. Az értéktőzsdei magánforgalomban nyugodt volt az irányzat. Jegyzések: osztrák hitelrészvény 647.25—647.50, magyar hitelbank 770—771, rímanurányi vasmit részvények 484.75—485.

Gabona- és lisztforgalom. 1904. évi márc. 30. esti 6 óráig, márc. 31. esti 6 óráig. Táblázat a helyi forgalomban és átmeneti forgalomban lévő gabona- és liszt mennyiségekről.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSÉK. Páris, április 1. (Zárta) Osztr. magyar államvált. — Új török konzol 87.60, Egyiptomi járadék 106.50, Osztr. Landerbank ...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Élelmi cikkek. Budapest, ápr. 1. (A Magyar Gazdák Választmány Előtti Szóvetésének jelentése). A husvétii ünnepek előtt a vásárosok forgalma rendkívül mozgalmas lehetett.

Gyümölcsfélék: szőlő, tölgy, kálics, kék. Alma, völgöcs, elsősorú árú (aranyarany, rancet, Jonathan, Törökalmát stb) 60—120 K, másodrendű alma — K. Körte elsősorú 80—100 K, másodrendű — métermázsánként.

KÜLÖNFÉLÉK. — Jósoltok a háborúról. Van a »Gül Blas« című párisi lapnak egy házi próféciája, aki minden nagyobb esemény alkalmával jóslatokat bocsát világgá.

Kivonat a hivatalos lapból. — Április 1. — Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszter Völz Ferenc vez. kir. országos legyűjtésügyi tisztit inokot ugyancsak fejezték meg.

— A zseni agya. Dr. Spitzka, aki az emberi agy megvizsgálásával már évek óta foglalkozik, ebben a tekintetben egyike a legelső szakutodóknak, egy orvosi lapban a nagy emberek agyának sajátosságait foglalkozik.

Szerkesztői üzenetek. (Fevlén nem válasszunk, de e rovatban a hozzájáruló tudósításokra kézzel felelünk előzetesen). T. Sz. 1. Husvétii számunk nagyraabá lez. 2. Utánanézetünk.

— A köz ismeret. Aligha akad két ember a világon, akinek kezé a vonalak rajza azonos lenne egymással. Ezt ma már tekintetbe veszik a gonosztevők személyazonosságának megállapításánál is.

— A zseni agya. Dr. Spitzka, aki az emberi agy megvizsgálásával már évek óta foglalkozik, ebben a tekintetben egyike a legelső szakutodóknak, egy orvosi lapban a nagy emberek agyának sajátosságait foglalkozik.

Színházak műsora. Táblázat a különböző színházak (M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia) műsorairól április 2-án.

Szerkesztői üzenetek. (Fevlén nem válasszunk, de e rovatban a hozzájáruló tudósításokra kézzel felelünk előzetesen). T. Sz. 1. Husvétii számunk nagyraabá lez. 2. Utánanézetünk.

— A köz ismeret. Aligha akad két ember a világon, akinek kezé a vonalak rajza azonos lenne egymással. Ezt ma már tekintetbe veszik a gonosztevők személyazonosságának megállapításánál is.

— A zseni agya. Dr. Spitzka, aki az emberi agy megvizsgálásával már évek óta foglalkozik, ebben a tekintetben egyike a legelső szakutodóknak, egy orvosi lapban a nagy emberek agyának sajátosságait foglalkozik.

Színházak műsora. Táblázat a különböző színházak (M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia) műsorairól április 2-án.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. 1904. Szombat, április 2. Az összes színházak zárva. Fővárosi Orfeum. Ma nagy szombaton Frau Luna. Az új lakás Fritzi Massary 12 új szám.

Czigány- és katonazenét, operát, hangversenyt otthon hallhat, ha Sternberg-fonografot. Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját s boldog órák emlékeit.

Bendel Gusztáv. Minden égyárküzű eszközök, gépek és alkatrészek. Budapest, V., Váci-körút 80.

Időjárás. A meteorológiai kézponti intézet távirati jelentése 1904. április 1-én reggel 7 órakor. Táblázat az időjárásról különböző városokban.

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldték és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706.

Használt és új pénz-szekrények... rendkívül olcsó áron kap...

Kezes nélkül... 200 korona kölcsönt 4 év...

Polgári iskolai... magánvizsgákra és éret...

Wachtl és Társa, Budapest... Fényképezési eszközök...

Világhírű!! a REKORD festészeti-műintézet... kiválóan sikerült elismert...

Elsőrangú képek árai... olaj-aquarell és pastel...

REKORD festészeti műintézet... BUDAPEST, Rottenbiller-utca 46. szám.

Hegyves József... ap. körházi főorvos, katona, megyei és ker...

titkos betegségek... minden neme. Impotencia és női bajok...

Dr. FÜREDI... titkos betegségek... minden neme. Impotencia és női bajok...

HEGYESY JOZSEF... BUDAPEST, VIII., SZENTKIRÁLYI-UTCA 16.

Gordonka... olasz mestertől eredeti régi...

Rheuma... közzévetve biztos hatáson...

Rasol! Világeztik!... Kés nélkül borotvál...

Nevelőönkök... magyar, német francia an...

Beraktározatok... batorokat, zongorákat, áru...

500-1000 koronát... kereshet havonta, minden...

Pénz-... kölcsön földirtókra, ér...

Nagy jövőjű... jódos vízű fürdő fiatal és...

Zálogban... levő kasszát, arany és...

3-4... vidéki fiatal ember (15-...

Partiban vett... kelengye, tiszta len, him...

A Nemzeti Sz... mősordarab... Az „Athenaeum” r...

Amerikai RABSZOLGÁK... Palágyi Lajos legújabb drámája...

Schiller Izsó... 90 kr. Schiller Izsó órásmester...

Tiszta... olcsón eladó... Széna-sajtót... Birtokok eladó!

5000 márka jutalom... szakálnélkülieknek és kopaszoknak

Ha ez nem való, akkor fizeték 5000 márka készpénzben

Mos-Magasinet, Copenhagen K. 339. Dánországi.

Levelézőlapon 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesítendő.

A GANZ és TÁRSA... vasúti- és gépgyár-részvénytársulat Budapest

harminezötödik rendes közgyűlésre

Napirend: 1. Az 1903. évi mérleg előterjesztése...

Az igazgatóság... Az igazgatóság tagváltása...

5000 márka jutalom... szakálnélkülieknek és kopaszoknak

Ha ez nem való, akkor fizeték 5000 márka készpénzben

Mos-Magasinet, Copenhagen K. 339. Dánországi.

Levelézőlapon 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesítendő.

A GANZ és TÁRSA... vasúti- és gépgyár-részvénytársulat Budapest

harminezötödik rendes közgyűlésre

Napirend: 1. Az 1903. évi mérleg előterjesztése...

Az igazgatóság... Az igazgatóság tagváltása...

5000 márka jutalom... szakálnélkülieknek és kopaszoknak

Ha ez nem való, akkor fizeték 5000 márka készpénzben

Mos-Magasinet, Copenhagen K. 339. Dánországi.

Levelézőlapon 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesítendő.

A GANZ és TÁRSA... vasúti- és gépgyár-részvénytársulat Budapest

harminezötödik rendes közgyűlésre

Napirend: 1. Az 1903. évi mérleg előterjesztése...

Az igazgatóság... Az igazgatóság tagváltása...

5000 márka jutalom... szakálnélkülieknek és kopaszoknak

Ha ez nem való, akkor fizeték 5000 márka készpénzben

Mos-Magasinet, Copenhagen K. 339. Dánországi.

Levelézőlapon 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesítendő.

A GANZ és TÁRSA... vasúti- és gépgyár-részvénytársulat Budapest

harminezötödik rendes közgyűlésre

Napirend: 1. Az 1903. évi mérleg előterjesztése...

Az igazgatóság... Az igazgatóság tagváltása...

5000 márka jutalom... szakálnélkülieknek és kopaszoknak

Ha ez nem való, akkor fizeték 5000 márka készpénzben

Mos-Magasinet, Copenhagen K. 339. Dánországi.

Levelézőlapon 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesítendő.

A GANZ és TÁRSA... vasúti- és gépgyár-részvénytársulat Budapest

harminezötödik rendes közgyűlésre

Napirend: 1. Az 1903. évi mérleg előterjesztése...

Az igazgatóság... Az igazgatóság tagváltása...

5000 márka jutalom... szakálnélkülieknek és kopaszoknak

Ha ez nem való, akkor fizeték 5000 márka készpénzben

Mos-Magasinet, Copenhagen K. 339. Dánországi.

Levelézőlapon 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesítendő.

A GANZ és TÁRSA... vasúti- és gépgyár-részvénytársulat Budapest

harminezötödik rendes közgyűlésre

Napirend: 1. Az 1903. évi mérleg előterjesztése...

Az igazgatóság... Az igazgatóság tagváltása...

Imakönyvek... Római katolikus Imakönyvek.

Tőkehal... KATONA ÖDÖN... Felvidéki tisztán kezelt savanyúkáposzta...

Nagy jövedelemre... teltetnek azért mindazonok, kik a...

BUD... SZER... BUDAPEST... Vidékre post... Jézus, I... üdvözíté... az éghez... vedni tan... hogy hite... Jézusba... lent; nem... hol a hal... halál, soh... latban eg... Jézusba... vezet; s a... többet ér... világ bölc... A termé... ias derme... évbén a k... is, mely n... önt az ar... nap arra... melyért Jé... Szeretni é... zkeny ke... méletlenül... pén eszök, ki... is azok, ki... tünk az é... nénk az ó... a fénynek... gotán áll... ezer év ó... A tizene... millió meg... tett neucsa... etben is... övek a hal... zések, az e... lét fejlődés... tudomány... tosit, de... szellemet... zeleb... képebbé... átérzeni a... atudás hal... A hívók... is; — az... és övek é... föld s a... Mi magya... vagyunk es... AZ EGY... A... (Ny... — Az... Nemes öre... A megválto... feltámadás... Erőben és eg... dugságban é... gyakorta... Nagy időt... nak és kiesin... Hited, remény... arany, emlé... Egyik kincsét... tani nemzedé... gykori jó ha... öröztük meg... hogy a maga... séges és szor... Hadd mond... szerint való... A hagyomá... és bajtárs... ki magyar... nem jobb le... A hagyomá... rint Előd fia... egyik hatalm... pedig unokája... derék nemzets... mai napig... Az pedig m... nem történet... nagy Kisfalud...